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Induccion de Faraday = Transformadores

Oersted (1820) SN Faraday (1831)
“Una corriente # ¥ ;. “Un campo
eléctrica produce = magnético,

un campo producird una
magnético” corriente”

Ly __d(fB.as)

Vina =~y dt

0B

VxE = — a (forma local)




Acoplamiento inductivo

Ley de Fa raday Par.a una corrie_nte
variable en el tiempo _
Inductancia
do, 7 L A
£ = — El campo
df + magnético de la ¥
bobina crea una
@ caida de tension
dB dl - opuestaala
E = _NlAl — = _Ll — variacion del -
dt dt flujo magnético B
Inductor
Agregamos una bobina concentrica de N, espiras
¢ Cuanto vale V,; si I=cte.? === Vag=0 do
, . , . . 21
¢Cuanto vale V, si / varia con el tiempo? === V5 = — —
dt B
A, < A > VAB_ _NZAZ_



Acoplamiento inductivo

Inductancia




Transformadores:
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Transformador ideal

M = [L,L,

Transformador NO ideal

M = k/L,Lg

k<1



Transformadores:
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U = +1, jwM  + I (Lo + jwis)



Transformadores:

V=
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+1, jwM  + I (Zo+ jwLs) |

ZC — 00 > IS — 0
Vo o Vi= Iy(Ry+jwly) Zp =Re
Vo = tl,joM
Transformador ideal R, < wl,
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Transformadores:

Vi= 1, (Zy+ jwl,) £ I jwM

0

+1, jwM

+ I (Zo + jwLy)

» I, =1

Vi = L,(R, + joL,) ¥ jl;woM

0= +ljoM + jl;wL,
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Estudio de acoplamiento de circuitos

Primary Secondary

Primary Secondary Primary Secondary

Comparar el acoplamiento entre bobinas para tres configuraciones a frecuencia fija (= 300 Hz)



Estudio de acoplamiento de circuitos

Primary Secondary Primary Secondary

Seleccionar una configuracion y caracterizar el acoplamiento (determinar M)



Transformadores:

V; = L,(R, +jwL,)

évi D L, L V, Vo = £L,jowM

1 R, ~50 Q v 1 Medir V,_y Vg
Estudiar I, vs frecuencia y obtener M Estudiar para las dos
configuraciones a circuito abierto
Determinar Lp y Ls' y evaluar k Emplear frecuencias desde 10Hz

a 1000 Hz



Transformadores con carga:

Z, Y e Vi, = Vag(l, = 0) = £1, jwM
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Impedancia del primario reflejada en el secundario



Transformadores:

Zp /A \V Zp
i
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Impedancia del secundario
reflejada en el primario



Transformador ideal: (k=1)

Z, Ze,

/
— + . [, =+-2L
Viy=n V; ;
Veq = I (Is=0)
Z(“r — n_ qu = 7 Rp

LV, =1V,

Se conserva la energia!



Red de distribucion eléctrica:

FrrEreer . Red de transporte N 110-380 k¥
ﬂ ﬂ ﬂ 3.36 kW o | Red de reparto
CTT"T11 T . | TN -
Central generadora e Subestacién de
tranformacitn
Red de distribucion en media tension
125-220 ¥ +H k¥
T=nl E_ .
CHuntu_ Centro de Cliente Estacion tranformadora
residencial transformacian industrial de digtribucion

Conviene transportar la “energia eléctrica” como alta tension — baja corriente



Propuesta =2 caracterizar un “trafo”

* Verificar relaciones entre V -V y | -1,
* Determinar n
* Determinar L, L,y k




Medicion del Transformador “sin carga”

Realizar la medicion con el mismo método empleado el
transformador experimental

Determinar L, L,y M usando una frecuencia fija f ~ 1 kHz



Transformador con carga:
Vi = L(R, +jwL,)

évi D a e Re=500q O Iske T lpjwM

—

1 R, ~50 Q v 1 Medir V.y V,

Estudiar la relacion I, / I,

Determinar L,y L, y evaluar k



Puntos de Control

Caracterizar una configuracion del transformador experimental

Medir (V; vs | ) a secundario abierto y determinar L de cada
bobinado. Medir Vs en funcion de fy determinar My k a
secundario “abierto”.

Para el transformador comercial determinar L de cada bobinado y
M a frecuencia de 1kHz

Con una carga fija en el secundario, medir (I vs I;)y comparar con
la relacion entre las tensiones

Comparar con los datos del fabricante del transformador




